

# Prvňáčci mají své rytíře

Budova Základní školy ve Vidči má popisné číslo 181. A přesně tolik žáků zavítalo pondělní ráno 2. září do svých tříd. Učitelé své svěřence přivítali a pak se všichni přemístili do kytíčkami vyzdobeného sálu kulturního domu.

Nejdříve žáci deváté třídy přítomné spolužáky i rodiče nových prvňáčků pěkně pozdravili a poté předali slovo starostce Štěpánce Mikulenkové a řediteli základní školy Zdeňku Chrástceckému. Oba ve svém krátkém projevu zdůraznili potřebu se vzdělávat a popřáli dětem, aby se jim ve škole dařilo a líbilo.

No a pak už začala nejdůležitější část shromáždění - pasování 24 nových žáčků na prvňáky. Tohoto úkolu se ujal král a každému malému přidělil velkého žáka - rytíře, který ho bude po celý rok chránit, pomáhat mu a sledovat, jak si ve škole vede. Prvňáky postupně vyvolával moderátor, jenže vloudila se malá chybička a jedna děvenka zůstala opomenuta. Vše se však v dobré obrátilo. Pan ředitel, aby situaci zlehčil, pasoval na prvňáka i třídní učitelku Dagmar Plesníkovou.

Je totiž na škole nová, stejně jako jedna z družinářek, takže to bylo jakési její představení a přivítání ve Vidči.

A jaké jsou priority školy pro právě započatý školní rok? „Nejdůležitější úkol je stále stejný - škola musí vytvořit každému žákovi pevný most na cestu do života, což spočívá nejen ve vědomostech, ale i ve všeobecném a praktickém rozhledu, slušnosti, účtě a dalších aspektech, které formují mladého člověka,“ uvedl ředitel Zdeněk Chrástcecký a slíbil, že k tomu povedou žáky všichni pracovníci školy. Zároveň ocenil i význam mimoškolních aktivit, k nimž například patří kroužky pohybových her a keramiky, Valašenka a v neposlední řadě také hudební i výtvarný obor, který ve Vidči vedou učitelé ZUŠ Valašské Meziříčí.

**Text a foto: Marcela Švajdová**



Zdeněk Chrástcecký pasoval na prvňáčka i novou třídní učitelku.



**SKVĚLÉ FOTBALOVÉ ZÁŽITKY Z BAZALŮ.** V pondělí 26. srpna panovalo sice zamračené počasí a školákům začínal poslední prázdninový týden, ale na tvářích malých fotbalistů starší přípravy oddílu kopané TJ Vidče zářily úsměvy. Důvod byl prostý. Nemohli se dočkat večerního zápasu Gambrinus fotbalové ligy mezi Baníkem Ostrava a Zbrojovkou Brno. Měli totiž vyplnit přestávku mezi poločasy utkáním proti svým vrstevníkům z Baníku Ostrava.

O jak zvláštní den se jednalo, vypovídal již sraz před odjezdem z Vidče do Ostravy. Za normálních okolností se najde vždy někdo, na koho musíme čekat. Tentokrát jsme byli všichni připraveni o půl čtvrté u školy, někteří dokonce i čtvrt hodiny předem. V Ostravě kluky a Mišu, jedinou dívku v našem družstvu, přivítal stadion Bazaly, který dosud znali jen z televize. Ani jsme se nestačili rozkoukat a naši malí fotbalisté už vyběhali na rozsvícenou vedle hráčů obou prvligových týmů.

Prvnímu poločasů pomalu zvonila hrana a kluci nervózně přešlapovali pod tribunou při čekání na svou slavnou chvíli. Stejně tak rodiče, kteří nás ve velkém počtu jeli podpořit, chystali kamery a foťáky, aby měli památku na tento den.

A v tom to přišlo, rozhodčí ukončil první poločas mezi Ostravou a Brnem a naše utkání začalo. Vidčané nastoupili proti malým Baníkovcům s respektem, ale posléze se vrhli se zápalom do hry tak, jak jsou zvyklí i proti méně věhlasným soupeřům. Zpočátku jsme drželi krok s Baníkem v podobě stavu 1:1, kdy branku vsítil Hynek Kraus. Ovšem síly nám pomalu docházely a pak už byl na tahu jen soupeř, protože jsme nakonec podlehlí lepšímu mužstvu 1:7.

O výsledek však vůbec nešlo. Kluci si zahráli na bájných Bazalech, setkali se s dospělými hráči Baníku Ostrava i Zbrojovky Brno, vychutnali potlesk čtyř tisíc lidí na tribunách, pláclí si se svými fotbalovými vzory a plní emoci a skvělých zážitků sledovali zbytek ligového utkání.

Naše trenérská dvojice, kterou tvořím s kolegou Vladimírem Urbanem, přeje malým vidčským sportovcům, aby jim chuť do fotbalu vydržela, aby poctivě trénovali. Kdo ví, třeba za pár let budeme jezdit na Bazaly pozorovat někoho z nich, jak prohání obrany soupeřů.

**Text: Pavel Drda, foto: Vendula Škařupová**

## Horní proti Dolní

*Pokračování ze strany 1*

Pomezní rozhodčí měl co dělat, aby stačil oblitat lajny a včas pískat auty a rohy. Ale všechna čest! Oba své role zvládli, i když se divákům některé verdikty nelíbily, což dávali najevo hlasitým pískotem.

První poločas se jevil lepší pro Dolní, ale v druhé půlce utkání se Horní záračně zvetily. Útok střídal útok a Horní se rychle ujaly vedení, které se už protihráčkám ani při nadměrném úsilí nepodařilo zvrátit. Utkání skončilo v regulérní hrací době 6:5 pro družstvo Horní. Nejlepší brankářkou se stala Martina Frňková pro odvážné zákroky. Nejlepší střelkyní Marcela Fojtíková, která vsítila Dolním tři branky. Ocenění nejlepší hráčky získala Nikola Frňková. Vedla totiž několik zdařilých útoků proti Horním a dala i dva góly. Nestorkou turnaje byla Marie Kramolišová, brankářka a kapitánka Horních.

**Marcela Švajdová**



*V zápalu boje.*

**Foto: MTA**

